

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2:50 f.
Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Budapest, július 31. (Bajára érkezett reggel 4 óra 35 perckor. **Höfer rendkívüli hivatalos kiadásban jelenti:**

Lovasságunk pénteken délután bevonult Lublinba. (Cenz. B.)

Höfer jelentése.

Budapest, július 30. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

A szövetségesek tegnap a Visztula és Bug között több napos szünet után az egész arcvonalon újból támadásba fogtak. Wieprztól nyugatra Chmiel vidékéig az **ellen-ség arcvonalát több, mint huszonöt kilométer szélességben áttörtük. A tizenhetedik osztrák-magyar hadtest Chmieltől északra ötszörös rohammal megszállotta az orosz állásokat.** A német csapatok este a Piasci vonalat és attól keletre a vasutat megvitták. Kovalánál, Belzicenél, Krasznosztawtól és Woislavicetól északkeletre a szövetséges seregek szintén benyomultak az ellenség vonalaiba. **Ma reggel az oroszok az egész fronton megkezdték a visszavonulást, miközben minden lakó telepet elpusztítottak és még a gabonát is felégették a mezőn.** Az ellenséget üldöztük.

Iwangorodtól északnyugatra Radomka torkolat mindkét oldalán súlyos harcokban az átkelést a Visztulán július 28-án több helyen kierőszakoltuk. A német és az osztrák-magyar utászoknak alkalmuk nyílt arra, hogy nehéz viszonyok között, kiváló rátermettségüknek, áldozatkészségüknek és kötelességérzetüknek újabb tanujelét adják. A felső Bugnál a sokali hídfő védelmezői délkeleti arcvonalukat a tulnyomóan erős támadás elől néhány száz méterrel visszavonták és ott az ellenség újabb támadásait visszaverték. Egész Keletgaliciában a helyzet egyébként változatlan.

Az olasz hadszintér.

Az olasz támadások, amelyek görzi grófságban a fensik széle ellen megismétlődnek, csupán ellenséges osztagok, szorványos, hiábavaló előretörése, állásaink kiugró támaszpontjai ellen irányulnak. Így Sagradótól keletre és Redipuglionál olasz csapatok kísérletet tettek, hogy tért nyerjenek. Valamennyit visszavertük. Haztalanul törte magát az ellenség, különösen a Monte dei Sei Buse-ért, amelyet biztosan tartunk. Délnyugati arcvonalunk egyéb részein semmi lényeges nem történt. A comeni fensíken a legutóbbi napokban egy olasz repülő, egy léghajó ellen védő ágyunk telitalálattal leszedett. A vezetőt és a megfigyelőt a repülőgép égő romjai alatt holtan találtuk meg.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, július 31. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszintér.

Perthesnél, Champagneban mindkét részen aknákat robbantottak, miközben egy francia oldalárkot az említett helyeségtől északra széjjelromboltunk. Bois de Pretreben, Croix de Cames mindkét oldalán egy francia támadás gyalogsági és tüzérségi tűzünkben összemlott az állásaink előtt. A Vogézekben az ellenség tegnap délután újból megtámadta a Lingekopf-Barrenkopf vonalat. A közelharc az állás birtokáért még nem ért véget. Kettő angol repülő kénytelen volt a tengerpart közelében vizre leszállani. A repülőket elfogtuk.

Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

Forradalom Olaszországban.

Chiasso július 31. (Erkezett éjfél után 1 óra 30 p.)

A második olasz offenzíva nagy kudarca meghozta a gyümölcsét. Olaszországnak majdnem minden nagyobb városában zajos utcai jelenetek játszódnak le. A háborus mámor elmúlt és most az utcákon nagyarányu háboru ellenes, béke melletti tüntetések zajlanak le.

Rómában, Nápolyban, Firenzében, Genuában, Bolognában, Turinban és Milánóban dacára a rendőrségi és katonai kirendeltségnek a tüntetések **forradalmi jellegűvé fajultak. Az üzleteket bezárták, nehogy az éhező tömeg kirabolja.**

Rómában a királyi család, a miniszterek és az ántánt hatalmak képviselőinek palotáit rendőrség és katonaság őrzi.

Az angol követ palotája előtt véres összeütközés volt. A nép az angol követet okolja a háboruért. **Salandra miniszterelnök és Sonnino külügyminiszter csak katonai őrizettel léphet az utcára.** Giolitti egyszerre népszerű lett és feleslegessé vált palotájának katonai őrzése. A munkások mesterségesen késleltetik a muni-ciógyártást. Milánóban Cadorna vezérkari főnök ellen pamfletok jelentek meg.

Amíg az olasz városok utcáin ezek a forradalmi jelenetek játszódnak le, azalatt a pápa a béke helyreállításán fáradozik.



Léghajó Belgrád és Ujvidék felett.

A napokban a pétervárad-i várból repülőgépen Belgrád fölé repült Losonczy főhadnagy és ott nagy pusztítást vitt véghez. Losonczy több bombát dobott Belgrádra.

A ledobott bombák, mint Zimonyból is könnyen megállapítható volt, lángba borították Belgrád főpályaudvarát, s az teljesen a tűz martaléka lett. Azután, még a szerb főváros a kora reggeli órákban magához sem tért, már a következő robbanás a hajógyárban hangzott s Szerbia egyetlen hajókészítő műhelyét pusztította el egy bomba. Losonczy gépe most délnek fordult és a szerb főváros határában lévő barakk-táborra dobott bombákat.

Minden oly gyors egymásutánban történt, hogy Belgrádból csak akkor kezdtek ágyuzni felfelé, amikor már repülünk elvégezte a maga dolgát.

Ekkor Losonczy maga fölött egy repülőgépet látott, amelyről azt hitte, hogy az a miéink közül való.

Háromezer háromszáz méter magasságbán lebegett a föld felett az a gép, amelyhez most már Losonczy közelebb akart jutni. Pár pere és a két gép közeledett egymás felé. Kétszáz méternyire voltak egymástól, amikor Losonczy meglepetve vette észre, hogy francia repülő közeledik feléje. A meggyelől vállhoz kapta a karabinerjét és lőtt. Ötször egymásután sütötte el a puskát Losonczy megfigyelője ekkor váratlanul gépfegyvertűz villant meg a francia gépen. Néhány pillanat és Losonczy főhadnagy felső karját könyökét és lábcsapát egy-egy golyó járta át. A megsebesült pilóta nem vesztette el lélekjelenetét. Vértől sebekkel, amelyek közül különösen a könyöklövés volt súlyos s a vérvesztéségtől kábultan Zimony felé irányította gépét. Azután egy rettenetesen merész sikló repüléssel a háromezer méter magasságból aláereszkedett s Batajnica közelében földet ért.

A súlyosan sebesült főhadnagyot bevitették automobilon Zimonyba, majd egy külön kórházhajó érkezett Ujvidékről s azon szállították el Losonczyt.

A szerbeket ami repülünk sikerült támadása arra készítette, hogy a belgrádi látogatást viszonzozzák. Nem volt még reggel nyolc óra s háromezer méter magasságbán láthatlanul a pétervárad-i erőd fölé ért egy francia repülő és csaknem abban a pillanatban, amikor a pétervárad-i vár fokán megjelent az ellenséges repülőgép közeledtét jelző kék zászló, rettenetes robbanás hangja hallatszott.

Hat bombát dobott a repülő Pétervárad utcáira, de egyelőre csupán arról adunk hírt, hogy Ujvidék rendőrkapitánya, Payerle Nándor dr., a petrovaradini várparancsnokság intézkedése alapján a következő rendeletet adta közzé:

RENDELET!

Figyelmeztetem a közönséget, hogy az ellenséges repülőgépek közeledtét ezen a város házái harang megszólaltatásán felül egy három percig tartó ködkürt jelzéssel — mely a selyemgyárból hangzik el — tudatják. Egyuttal újabb figyelmeztetem a közönséget, hogy a jelzés leadása után nyomban keressen fedezéket. Eltiltok minden utcai csoportosulást.

Elvárom a közönségtől, hogy a figyelmeztetésnek, saját érdekében annál is inkább eleget tesz, mert a rendelkezések be nem tartása folytán e hó 23-án két egyén életét veszítette.

Ujvidék, 1915. július hó 25.

Payerle Nándor dr.,
rendőrkapitány.

A rendeletet vasárnap plakatirozták Ujvidéken.



HIREK.

Az ezredik távirat.

A háboru kitérése óta minden napi- és hetilapnak legkitünőbb s legérdekesebb tudósításokat küldő munkatársa a miniszterelnökség sajtóosztálya, amelynek révén jutnak a lapok a magyar-osztrák, a német-és török hivatalos jelentésekhez.

A sajtóiroda minden kérésre s érdekes eseményről a nap bármely szakában táviratban informálja a lapokat s a ma érkezett hivatalos jelentések, illetve a flottaparancsnokságnak a jelentése az ezredik távirat, amit a Bajai Független Új-

ság és minden vidéki lap kapott a miniszterelnökség sajtóosztályától, amely a rengeteg és felhalmozódott munka között és dr. Drasche-Lázár Alfréd miniszteri társasos, a sajtóiroda főnökének vezetése alatt minden köszönetet s elismerést kiérdemlő módon végzi nagyszerű és nemes feladatát: a vidéki sajtó gyors és pontos informálását.

— **Tisztiorvosi megbízás.** Dr. Purgly Sándor főispán mindaddig, amíg a tisztiorvosi állás végleg betöltve nem lesz, a felhalmozott munka gyors elvégzése végett dr. Beczassy Gyula helyettes tisztiorvos mellé a tisztiorvosi teendők ellátása céljából dr. Földes Mihály orvost a tisztiorvos helyettesítésével bizta meg.

— Megszökött hadifoglyok.

Tegnap irtuk, hogy a megszökött orosz hadifoglyok közül csak kettő került meg. Most arról értesülünk, hogy a Milkó-féle borsódi birtokról ismét két orosz hadifogoly megszökött.

— **A vak katonáknak ismeretlen maradni akarók 2 kor. adományoztak.**

— **Fiakker a hajóhoz — 5 korona.** Az a zsarolás, ami mostanában történik a mi városunkban, az már igazán tarthatatlan. Most már nagyon is itt van az ideje annak, hogy a rendőrség egy kis rendet teremtsen. Egy olvasónk azzal a panaszszal jött szerkesztőségünkbe, hogy a hajnalban Budapestre induló hajóhoz akart fiakker fogadni. Vagy öt fiakkerest szólított meg és mind az öt más-más okon utasította el a kocsi keresőt. Végre egyik kegyeskedett elfogadni az utast, de a belvárosból a hajóhoz való utért két személyre 5 koronát követelt és — miután a kocsi szűkség volt — meg is adta. Ha ez nem zsarolás, akkor nem tudjuk mit nevezünk zsarolásnak.

— Szemző Gyula nyilatkozatát

közöltük tegnap a Bajai Közlönyben. A nyilatkozatot az új „liberalis” sajtótörvény értelmében minden kommentár nélkül voltunk kénytelenek leközölni. Ma a nyilatkozathoz a következő megjegyzést fűzzük: A cáfolat tárgyát képező cikket a szabadkai lapokból vettük át. A volt főispán állítólagos esetével nem is egy, hanem több szabadkai lap is foglalkozott, sőt az állítólagos esethez még bőséges kommentárt is fűztek. Azonban azokban a lapokban még semmiféle helyreigazító közleményt nem láttunk.

— A Przemyslben fogságba

esett bajaiak sorsáról érdeklődtünk a hadifoglyok tudósító irodájánál. Sürgető irásunkra a következő választ kaptuk: Szíves tudomására hozzuk, hogy a hivatalunknál bejelentett hadifogolynak vélt egyén hollétének megállapítása iránt a kutatást megindítottuk. Ez az eljárás azonban rendszert hosszabb időt igényel, amiért is szíves türelmét és azt kell kérnünk, hogy munkával türelhelt hivatalunkat az esetben, ha érdemleges válaszunk késnek, a sürgető megkeresésektől megkímélni sziveskedjék, annál is inkább, mert ha érdemleges válaszunk késik, ez csak azt jelenti, hogy a kérdezőtől hivatalunk sem kapott felvilágosítást. Ha biztos adatok birtokába jutunk, az érdemleges választ postafordultával minden érdeklődőnek megadjuk.

(Háborura való életbiztosítás.)

43—50 éves B) osztályú népfelkelők minden pótdíj nélkül, háborura azonnal érvényes életbiztosításokat köthetnek az Első Magyar Általános Biztosító Társaságnál. Felvilágosítást ad ezen társaság itteni főgynöke, Pollák Géza ur.

CAPHOCAL


Hizlaló, csonterősítő,
KELLEMES IZU
Csecsemők, gyermekek, felnőttek, láb-
badozók, vérszegényeknek, hizókurának

TÁPSZER

== (KAFOKAL.) ==

ÁRA 3 KORONA.

Kapható Baján Gyarmati Emil gyógyszerertárában.



**Augusztus hó
1-én**

MŰSOR:

A Nordisk-filmgyár legszenzációsabb újonságai.

A kancellár

udvari történet 3 felvonásban.
Főszereplő Waldemar Psylander.

Aszfalt betyárok

Vígjáték 2 felvonásban.

Psylander művész büvösen hangzó nevére feldobban minden kurtaszoknyás bakfisnak, ifjú menyecskének és komolykodó agyszűznek a szíve. Psylander, az isteni budapesti vendégszereplésével még jobban belelopta magát a magyar asszonynépségszívébe, mint ezelőtt. Ez a Psylander most vasárnap egyik legszebb és legújabb, háborus aktuálisokkal tarkított szerepében lép fel az Uránia moziban Baján.

Nem kevésbé érdekes, hatalmas szövetségesünknek, az ellenségei előtt is tisztelt Vilmos császárnak az életéből való epizódokat visszatükröző film is, melyen bemutatják Vilmos császárt családjá és katonái körében.

E helyütt említjük még meg, hogy az Uránia vezetését ismét átvette az ideiglenes szabadságon levő Szilágyi György, aki ismert zsenialitásával válogatta össze a műsorokat,

Epizódok

Vilmos császár életéből.

Barátom a Löwy

Legmulatságosabb bohózat 1 felvon.

Szíves támogatást kér

Uránia Mozgó Színház

Telefon-szám 84.

— **Lábizzadás** ellen a legbiztosabban ható szer a **Formatol**. Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerárában az „Üdvözítőhöz.”

Kérjük azon t. belvárosi és alsóvárosi olvasóinkat, akik a lapot egyes példányokban vásárolták a szolgálatunkból elbocsájtott utcai árustól, szíveskedjenek velünk címüket tudatni hogy a lap zavartalan kézbesítése iránt haladéktalanul intézkedhessünk.

A „Bajai Független Ujság”
a „Bajai Közlöny”
kiadóhivatala.

HASZNÁLTUNK HADISEGÉLY BÉLYEGET.

Felelős szerkesztő: ERDŐS LAJOS.
Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsrajtóján Itató, Mátyás király-tér 2.

NYILT-TÉR.

Apollo Mozsószínház Baja.

Tisztelettel van szerencsénk a színházunkat látogató közönséget értesíteni, hogy a vasárnapi előadás elmaradásáért sem bennünket, sem pedig a filmkölesző vállalatot a mulasztás vádja nem érhet. A kölcsönző vállalat pontos időben adta hajóra a képeket, azonban a küldemény a hajón való téves kezelés folytán csak szordán érkezett meg.

Személyes eljárásunkkal garanciát szerezünk arra, hogy hasonló eset többé elő ne fordulhasson.

Egyben van szerencsénk tudatni, hogy közönségünket az elmaradt szórakozásért bőszégesen fogjuk kárpótolni, amennyiben a filmirodalomnak legnagyobb szenzációit kötöttük le. Olyan szenzációs filmeket, amelyek ma Budapest mozsószínházainak sláger és kasszadarabjait képezik.

Tisztelettel
Az Apollo színház tulajdonosai.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget szerkesztőség.

**Rőfös és divatáru
üzletemhez keresek**

Segédet,
azonnali belépésre, fix
vagy teljes ellátással.

Ajánlatok **Paskusz Henrik**
Nagybaracska (Bács m.)

**Háromszáz
üveg**

különbéféle nagyságban eladó.
Túrr István-utca 7. szám alatt.

APOLLO

MOZGÓSZÍNHÁZ

BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

vasárnap

d. u. 2, 4, 6, este 1/2 9 órakor

Műsor:

A saison legérdekesebb bűnügyi szenzációja

A Maitresse

4 felvonásos nagyhatású dráma.

Kísérő műsor:
Két pompás vígjáték, egy remek term. felvétel:

SCHWEIZ.

Rendes helyérek!

Jegyek Lukács Viktor dohánytőzsdéjében is kaphatók.

Jön! Nagy szenzáció!

MÉSZ

ÉS

CEMENT

állandóan friss minőségben raktáron van

GRÜNHUT MIKSA
Spitzer-féle
tégla- és cementárugyára

B A J A.



BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET**. Leszámitol ezidő-szerint is **VÁLTÓKAT**. Engedélyez **JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET**. Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET**. Előleget ad **ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA**. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

SALVATOR



GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
ÚTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGÚ!



MINDENÜTY
KAPHATÓ.

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál, influenza után**. **Sirolin "Roche"** kezdődő **tüdőbetegséget** csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a **Sirolin "Roche"-al** való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a **Sirolin "Roche"-al** kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a **gyógytárakban** **határozottan Sirolin "Roche"-t** kérni.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok legolcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám